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Πακιστάν: Απαγόρευση της Wikipedia για «βλασφημία» κατά του Ισλάμ
ΐντ από τη ρυθμιστική αρχή.
Ανέφερε, δε, ότι οι πακιστανικές αρχές 
βρίσκονται σε συνομιλίες με στελέχη της 
Wikipedia και η απαγόρευση θα μπορού-
σε να αρθεί εάν η πλατφόρμα καταργήσει 
εντελώς το αντι-ισλαμικό περιεχόμενο.
Το Ιδρυμα Wikimedia επιβεβαίωσε την 
απαγόρευση, λέγοντας: «Ελπίζουμε ότι η 
κυβέρνηση του Πακιστάν θα συμμετάσχει 
στη δέσμευσή μας για τη γνώση ως αν-
θρώπινο δικαίωμα και θα αποκαταστήσει 
την πρόσβαση στα έργα της Wikipedia και 
της Wikimedia αμέσως, έτσι ώστε ο λαός 
του Πακιστάν να συνεχίσει να λαμβάνει 
και μοιράζεται τη γνώση του με τον κό-
σμο».
Ο Μοχσίν Ράζα Καν, Πακιστανός ειδικός 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, είπε ότι 
είναι εύκολο να ενημερωθεί ή να αντικα-
τασταθεί το υλικό της Wikipedia που θε-
ωρείται ιερόσυλο ή προσβλητικό για τους 
μουσουλμάνους – επομένως ο αποκλει-
σμός του ιστότοπου δεν αποτελεί λύση.
«Η ρυθμιστική αρχή των μέσων ενημέ-
ρωσης του Πακιστάν και άλλες αρχές θα 
πρέπει να προσπαθήσουν να βρουν κά-
ποια βιώσιμη τεχνική λύση σε τέτοια προ-
βλήματα, καθώς βλάσφημο περιεχόμενο 
είναι διαθέσιμο παντού», είπε. «Είναι μια 
σταγόνα στον ωκεανό της γνώσης».
Το Ιδρυμα Ψηφιακών Δικαιωμάτων που 
εδρεύει στη Λαχώρη χαρακτήρισε νωρί-
τερα την απαγόρευση της Wikipedia προ-
σβολή του δικαιώματος πρόσβασης των 

Η 
ρυθμιστική αρχή των μέσων ενη-
μέρωσης του Πακιστάν δήλω-
σε ότι απέκλεισε τις υπηρεσίες 
της Wikipedia στη χώρα επειδή 

πλήττουν το μουσουλμανικό αίσθημα, κα-
θώς δεν αφαιρούν το υποτιθέμενο βλά-
σφημο περιεχόμενο από τον ιστότοπο.
Οι επικριτές κατήγγειλαν την ενέργεια 
του Ισλαμαμπάντ, λέγοντας ότι ήταν ένα 
πλήγμα στα ψηφιακά δικαιώματα.
Σύμφωνα με τους αμφιλεγόμενους νό-
μους του Πακιστάν περί βλασφημίας, 
όποιος κριθεί ένοχος για προσβολή του 
Ισλάμ ή των ιερών προσωπικοτήτων του 
μπορεί να καταδικαστεί σε θάνατο, αν και 
η χώρα δεν έχει ακόμη επιβάλει θανατική 
ποινή για βλασφημία.
Ακόμα όμως και οι ισχυρισμοί για το 
αδίκημα είναι συχνά αρκετοί για να προ-
καλέσουν βία από τον όχλο ή ακόμα και 
θανατηφόρες επιθέσεις. Διεθνείς και εγ-
χώριες οργανώσεις για τα ανθρώπινα δι-
καιώματα λένε ότι οι κατηγορίες για βλα-
σφημία έχουν χρησιμοποιηθεί συχνά για 
να εκφοβίσουν τις θρησκευτικές μειονό-
τητες και να ξεκαθαρίσουν προσωπικούς 
λογαριασμούς.
Η Αρχή Τηλεπικοινωνιών του Πακιστάν 
λέει ότι μπλόκαρε τη Wikipedia επειδή 
αγνοήθηκε η προθεσμία 48 ωρών για την 
αφαίρεση του περιεχομένου, σύμφωνα με 
εκπρόσωπο της υπηρεσίας. «Τέτοια πράγ-
ματα πληγώνουν τα αισθήματα των μου-
σουλμάνων», δήλωσε ο Μαλαχάτ Ομπα-

Σύμφωνα με 
τους αμφιλεγό-
μενους νόμους 
του Πακιστάν 
περί βλασφη-
μίας, όποιος 
κριθεί ένοχος 
για προσβο-
λή του Ισλάμ 
ή των ιερών 
προσωπικοτή-
των του μπορεί 
να καταδικα-
στεί σε θάνατο, 
αν και η χώρα 
δεν έχει ακόμη 
επιβάλει θανα-
τική ποινή για 
βλασφημία.

Πακιστανών σε πληροφορίες και ότι απο-
τελεί χλεύη για τη δέσμευση της χώρας να 
τηρεί τις υποχρεώσεις της για τα ανθρώ-
πινα δικαιώματα.
Στο παρελθόν, το Πακιστάν απαγόρευσε 
για κάποιο διάστημα το TikTok δύο φορές 
για φερόμενο ανέβασμα «ανήθικου, άσε-
μνου και χυδαίου» περιεχομένου.
Ωστόσο, η απαγόρευση άρθηκε αργότερα 
αφού το TikTok διαβεβαίωσε το Πακιστάν 
ότι θα αφαιρούσε ανήθικο περιεχόμενο 
και θα απέκλειε τους χρήστες που ανεβά-
ζουν «παράνομο περιεχόμενο». Η εφαρ-
μογή κατέβηκε εκατομμύρια φορές στο 
Πακιστάν όταν επιβλήθηκε η απαγόρευση 
το 2020 και το 2021.
Επίσης, το 2008, το Πακιστάν απαγό-
ρευσε το YouTube λόγω βίντεο που 
απεικονίζουν τον προφήτη Μωάμεθ. 
Οι μουσουλμάνοι γενικά πιστεύουν ότι 
οποιαδήποτε φυσική απεικόνιση του προ-
φήτη του Ισλάμ είναι βλάσφημη.

Συγχαίρει ο Καναδάς την κατάρριψη του μπαλονιού, καταδικάζει το Πεκίνο

στίν Τριντό σε ανάρτησή του στο Twitter.
Η Καναδή υπουργός Άμυνας Ανίτα Άναντ 
ανέφερε ότι η ίδια και ο πρωθυπουργός 
Τριντό ενημερώθηκαν για την επιχείρη-
ση από τον σύμβουλο Εθνικής Ασφαλείας 
και τον αρχηγό του Γενικού Επιτελείου 
Εθνικής Άμυνας. Η καναδική κυβέρνηση 
υποστηρίζει πλήρως τα μέτρα που ελή-
φθησαν, τόνισε, ευχαριστώντας την Ου-
άσινγκτον για τη στενή συνεργασία τους.
Σύμφωνα με υψηλόβαθμο αξιωματούχο 
του αμερικανικού Πενταγώνου, το μπα-
λόνι καταρρίφθηκε σε απόσταση περίπου 
έξι ναυτικών μιλίων από τα παράλια των 
ΗΠΑ. Χτυπήθηκε από πύραυλο AIM-9X, 

Μ
ε μια οργισμένη ανακοίνωση, 
το υπουργείο Εξωτερικών της 
Κίνας καταδίκασε την απόφα-
ση της αμερικανικής κυβέρνη-

σης να καταρρίψει το μπαλόνι της ασιατι-
κής χώρας, που εισήλθε τις προηγούμενες 
ημέρες στον εναέριο χώρο των ΗΠΑ. Το 
Πεκίνο επανέλαβε ότι το σκάφος του δεν 
εξυπηρετούσε στρατιωτικούς σκοπούς και 
κατηγόρησε την Ουάσινγκτον για «υπερ-
βολική αντίδραση και σοβαρή παραβίαση 
των διεθνών πρακτικών».
«Η Κίνα εκφράζει την έντονη δυσαρέσκειά 
της και διαμαρτύρεται για τη χρήση βίας 
από τις Ηνωμένες Πολιτείες», αναφέρει 
συγκεκριμένα η ανακοίνωση που εξέδω-
σε το κινεζικό ΥΠΕΞ, συμπληρώνοντας 
ότι «επιφυλάσσεται του δικαιώματος» να 
απαντήσει.
Από την πλευρά του, ο καναδός πρωθυ-
πουργός εξέφρασε την υποστήριξη της 
κυβέρνησής του στην απόφαση της Ουά-
σινγκτον να καταρρίψει το κινεζικό «κατα-
σκοπευτικό» μπαλόνι «που παραβίαζε τον 
εναέριο χώρο των ΗΠΑ και το διεθνές 
δίκαιο».
«Ο Καναδάς υποστηρίζει αυτήν την ενέρ-
γεια. Θα εξακολουθήσουμε να συνεργα-
ζόμαστε, μεταξύ άλλων στο πλαίσιο της 
NORAD (Διοίκηση Αεροδιαστημικής Άμυ-
νας της Βόρειας Αμερικής, για την ασφά-
λεια και την άμυνά μας», ανέφερε ο Τζα-
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που εκτοξεύτηκε από ένα μαχητικό αερο-
σκάφος F-22 και δεν υπήρξαν παράπλευ-
ρες ζημιές ή κίνδυνος για τους πολίτες, 
συμπλήρωσε.
Το κινεζικό μπαλόνι εισήλθε στον εναέ-
ριο χώρο των ΗΠΑ στις 28 Ιανουαρίου, 
πέρασε στον εναέριο χώρο του Καναδά 
στις 30 του μηνός και την επομένη ξανα-
μπήκε στον αμερικανικό εναέριο χώρο.
Ο αμερικανικός στρατός θα επιδιώξει να 
ανασύρει το ωφέλιμο φορτίο του μπαλο-
νιού. Σύμφωνα με αξιωματούχο, τα συ-
ντρίμμια είναι διασκορπισμένα σε μια 
ακτίνα 11 χιλιομέτρων.
Σε ανακοίνωσή του, ο Αμερικανός υπουρ-
γός Άμυνας Λόιντ Όστιν υπογραμμίζει ότι 
το συγκεκριμένο μπαλόνι χρησιμοποιή-
θηκε από την Κίνα σε μια προσπάθεια να 
παρακολουθήσει στρατηγικές εγκαταστά-
σεις των ΗΠΑ.
Αντιθέτως, το Πεκίνο ισχυρίζεται ότι το 
μπαλόνι εξυπηρετούσε «ερευνητικούς 
σκοπούς, κυρίως μετεωρολογικούς» και 
ότι σε καμία περίπτωση δεν συνιστούσε 
στρατιωτική απειλή για τις ΗΠΑ. Είχε 
χαρακτηρίσει «ατύχημα» την είσοδό του 
στον εναέριο χώρο των ΗΠΑ, αποδίδο-
ντάς το σε λόγους «ανωτέρας βίας». Πα-
ράλληλα κατηγόρησε πολιτικούς και μέσα 
ενημέρωσης στις Ηνωμένες Πολιτείες ότι 
εκμεταλλεύτηκαν το περιστατικό για να 
δυσφημίσουν την Κίνα.


